

Artium, Blåhøj Skole og Dalgasskolen
Referat fra skolebestyrelsesmødet onsdag den 21.02.2024 kl. 18.30
Mødet blev afholdt på Dalgasskolen

- medlemmer: Tanja, Louisa, Kenneth, Rikke, Morten, Susanne, Brian
- suppl.: Peter, Diana
- personale: Jeanette, Tonny, Rie
- ledelse: Helene, Susanne.
- elever: Cecilie 6.a, Lærke 6.b Dalgas, Cecilie Munk 9.h Artium, Henrietta 6.x Bl
- besøgende:
- Afbud: Louisa, Rikke, Susanne, Diana og Henrietta

Forældreinformation: Helene

Pkt. 1	Er der nogen, der har noget til eventuelt? Peter har nogle punkter.
Pkt. 2	Nyt fra eleverne: Dalgas: Der arbejdes med Knudefesten for 4.-6. klasse. Den skal holdes den 7. marts. Der sælges billetter i klasserne. Artium: Eleverne har talt om ønsker til brug af hallen. Ønsker samles sammen i elevrådet og tages videre i skoleårets planlægning. Det drejer sig om den store pause, så kan de være sociale på skolen i den anden pause. Eleverne vil helst have to haller, så eleverne kan fordele sig. De er også i gang med at danne en skolepatrulje på Artium. Der er fundet elever til det, og de skal i gang med uddannelse. De starter, når fodgængerfeltet kommer. To lærere fra skolen skal på uddannelse i forhold til skolepatruljen.
Pkt. 3	Indkommet siden sidst og orientering fra ledelsen: Status skoleårets planlægning. Status skoleindskrivning: loftet for antal elever i 0.-2. klasse er sænket fra 26 til 24 elever fra 1. august 2024. Klasseloftet gælder fra 2024 kun for kommende 0. klasse. Fra august 2025 0. klasse og første klasse osv. Der bliver 3 klasser på Artium, der skal findes en børnehaveklasseleder mere + et klasselokale. Der oprettes 2 klasser på Dalgasskolen. Status meddelelsesbog: principper skal formuleres på marts mødet. Inventar på Blåhøj Skole: Alle møbler og nagelfaste genstande overgår til friskolen, der køber det af kommunen. Resterende materialer er købt for folkeskolernes rammebeløb og er derfor til rådighed for folkeskolerne. Gymnastiksalen på Dalgasskolen bliver repareret. Vi kan forvente at tage den i brug efter efterårsferien. Kan skolebestyrelsen gøre noget for, at vi evt. får en ny gymnastiksal? Susanne Rasmussen undersøger, om det kan være fordelagtigt. Husk arrangement med Rikke Yde.

<p>Pkt. 4</p>	<p>Nyt fra formanden: I næste uge er der møde for skolebestyrelsesformændene. Morten deltager og efterlyser punkter.</p> <p>Morten har fået en del forældrehenvendelser omkring den voldsomme episode i 8. årgang.</p>
<p>Pkt. 5</p>	<p>Fra forældrevalgt bestyrelse: Henvendelse fra forælder om kommunikation på Aula. Forælder har henvendt sig i forhold til, at vedkommende synes, at beskeder fra skolerne på Aula kan være meget korte og en anelse negative. God dialog om emnet kommunikation. Opfordring til, at hvis der skal gives svære beskeder, kan man med fordel vælge at ringe. Opfordring til, at hvis man, som forælder undrer sig, så tages der direkte kontakt til de lærere, som vedkommende har fået beskeder fra. Kommunikation er svært, og den skrevne kommunikation kan nemt misforstås. Der kan måske undgås misforståelser, hvis der tages direkte kontakt. Aula er til beskeder. Hvis vi skal i dialog, så er det vigtigt at mødes.</p>
<p>Pkt. 6</p>	<p>Nyt fra personale på Skolerne: Dalgas: Ekstra skemafrige uge i uge 22, fælles skemafrige uge. Opstart på personalemødet i går. Indhold hemmeligt lidt endnu. Der var god energi fra personalet.</p> <p>Blåhøj: Et punkt på personalemødet var ”Hvad er der fokus på i klasserne lige nu?” Medarbejderne fik en rigtig god dialog. Måske skal punktet på jævnlige møder.</p> <p>Artium: Fastelavn i indskolingen, 4. klasse har været i Herning på tekstilmuseet, fælles elev/forældrearrangement på 8. årgang. De vil samle penge ind til lejr tur i 9. klasse. En far tilbød at komme og lave mad sammen med eleverne og sponsorere maden. Så kunne man invitere forældrene. Det var nogle meget engagerede elever, og der blev tjent mange penge. De har også en plan om, at støvsuge biler og sælge kage og kaffe.</p>
<p>Pkt. 7</p>	<p>Årsregnskab: Bilag sendes tirsdag den 20.02.2024 Susanne Rasmussen gennemgår regnskabet for SFO’erne og skolerne. Skolebestyrelsen godkender regnskabet.</p>
<p>Pkt. 8</p>	<p>Skolebestyrelsens beretning, valg til skolebestyrelsen: Der skal en valghandling til, da det ikke er hele bestyrelsen, der forsætter efter sommerferien.</p> <p>Der afholdes valgmøde den 21. marts 2024, hvor der også er skolebestyrelsesmøde. Invitationen sendes ud sammen med skolebestyrelsens beretning og oversigt over, hvem der er på valg, hvem der forsætter, og hvem der modtager genvalg.</p>

<p>Pkt. 9</p>	<p>Skolernes trivselsstrategi til debat: Bilag. Susanne Rasmussen orienterer om episoder på 5. og 8. årg. på Artium.</p> <p>På klassetrivsel.dk kan der laves forskellige undersøgelser hos eleverne. Skal vi flytte opmærksomheden fra individet til fællesskabet? Få den gode energi brugt på en positiv måde. Vi kunne på forældremødet til august spørge til indsatsområder, der kunne lave nogle undersøgelser på klassetrivsel.dk, der kan kigges på trivselsundersøgelser for foregående skoleår, når der skal sættes mål for trivslen. Den store udfordring for den gode kultur i klasserne er, at børnene ikke kommer og fortæller om det, der sker. Der er sket en ændring de sidste par år. Begrebet snitching spiller en fremtrædende rolle. Når årsplanerne i oktober er lagt ud, kan skolebestyrelsen få indblik i, hvilke trivselsindsatser, der er i spil.</p> <p>Hvordan kan vi gøre trivselsstrategierne levende på skolerne? Klæde personalet på til at gøre de rigtige ting. Forslag fra Susanne Rasmussen:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Der skal i årsplanerne skrives 3 mål ind om, hvordan der vil arbejdes med trivsel. Dette kan føres over i meddelelsesbogen. • Der kan også laves individuelle mål for enkelte elever. • Hjemmebesøg kunne ønskes genindført. • Lave aftaler for klassefællesskabet – kontrakt, noget fysisk, som eleverne har deres trivselsmål på? <p>Når der arbejdes med trivselsmål, så øver børnene sig i den adfærd, vi gerne vil se. Det kan også være punkter fra SSP's årsplan. Det er vigtigt at være pro-aktive i trivselsarbejdet – få det systematiseret. Skolebestyrelsen bakker op om, at vi skal være proaktive på skolerne.</p>
<p>Pkt. 10</p>	<p>Eventuelt: Skolebestyrelsen undrer sig over, at Frej ikke har reageret på deres invitation til, at komme på besøg på et bestyrelsesmøde. Skolebestyrelsen er interesseret i, at Henrik og Frej kommer og fortæller på et skolebestyrelsesmøde.</p> <p>Artium har et fint samarbejde med båden Søren og Henrik i ungdomsskolen. De børn, som bruger ungdomsskolen, er godt tilfredse. De har et stigende antal elever i ungdomsskolen efter et dyk lige efter sommerferien.</p>

Referatet godkendes: